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Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung am 15. März 2016 
 
Wechsel im Gemeinderat 

a) Anerkennung eines wichtigen Ausscheidungsgrundes und Verabschiedung 

von Gemeinderat Hans Eberhardt 

Der Gemeinderat stellte fest, dass bei Herrn Eberhardt ein wichtiger Ausscheidungs-

grund vorliegt. Herr Schiele hob in seiner Laudatio die 19-jährige  ehrenamtliche Tä-

tigkeit von Herrn Eberhardt hervor und überreichte ein Geschenk der Gemeinde. Herr 

Ziemen dankte Herrn Eberhardt für die gute Zusammenarbeit und überreicht ein Ge-

schenk des Gemeinderates. Da Herr Eberhardt im Aufsichtsrat der Energie- und 

Wasserversorgung Bitz tätig war, bedankte sich der Geschäftsführer der Albstadt-

werke Herr Kurz ebenfalls und übergab ein Geschenk.  

 

 
 

 

b) Feststellung der Eintrittsvoraussetzungen und Verpflichtung von Herrn 

Björn Schiefer 

Der Gemeinderat stellte fest, dass bei Herrn Björn Schiefer keine Hinderungsgründe 

vorliegen. Herr Schiefer rückt somit als nächste Ersatzperson für den ausscheiden-

den Gemeinderat Hans Eberhardt nach.  Herr Schiefer wurde von Bürgermeister Hu-

bert Schiele verpflichtet. 

 

Bausache: Erstellung einer Gartenmauer auf dem Grundstück Hermannsdorfer 

Straße 1, Flst. Nr. 1644/1 

Die Eigentümerin des Grundstücks Hermannsdorfer Straße 1 plant auf der Grenze 

entlang der Hermannsdorfer Straße auf eine Länge von ca. 18 Meter eine geschlos-



sene Mauer in Höhe von 100 cm zu erstellen. Im Bebauungsplan wird eine zulässige 

Höhe von 30 cm vorgeschrieben. Da die Bauherrin die Notwendigkeit der Höhe mit 

dem Sichtschutz für ihren Garten begründet, stimmte der Gemeinderat dieser Befrei-

ung zu. 

 

Klimaschutzkonzept Bitz 

Herr Schlagenhauf von der Energieagentur Zollernalb erläuterte in seiner Präsentati-

on die einzelnen Schritte zur Erstellung eines Klimaschutzkonzeptes. Die Kosten für 

das Klimaschutzkonzept belaufen sich auf 18.445 €. Diese können zu 65 %, bzw. mit 

12.000 € aus Bundesmitteln bezuschusst werden.  Der Gemeinderat bechloss, die 

Energieagentur Zollernalb zu beauftragen, ein Klimaschutzkonzept für die Gemeinde 

Bitz zu erstellen. 

 

 

 

 

Streckenliste 2015/2016 

Die Streckenliste 2015/2016 wurde dem Gemeinderat zur Kenntnis gegeben. 

 

Heizzentrale Schule, Sporthalle und Festhalle 

Die Gemeinde benötigt einen Partner der die Unterhaltung und Wartung der Hack-

schnitzelanlage übernimmt. Dieser soll ebenfalls auch rund um die Uhr die Stör-

meldungen aufnehmen und abarbeiten können. Die Gemeindeverwaltung schlug vor 

die Albstadtwerke für die Betriebsführung zu beauftragen. Die jährliche Kosten belau-

fen sich auf  5.000 €. In diesem Preis sind die regelmäßigen Kesselreinigungen, die 

Funktions- und Störfallüberwachung, Bereitschaftsdienst, Datenaufnahme und die 

Protokollierung der Betriebsdaten enthalten. Zusätzlich ist die Jahreswartung der 

Herstellerfirma mit ca. 1.000 € zu berücksichtigen. Der Gemeinderat beschloss, die 

Albstadtwerke mit der Betriebsführung der Heizzentrale in der Schu-

le/Festhalle/Sporthalle zu beauftragen. 

 

 

Bestimmung eines Mitglieds des Gemeinderates zur Verpflichtung von Herrn 

Bürgermeister Hubert Schiele 

 

Die Amtszeit von Herrn Bürgermeister Hubert Schiele beträgt weitere 8 Jahre und 

schließt sich somit an das Ende der vorangegangen Amtszeit an. Diese beginnt am 

06.04.2016. Die Verpflichtung ist durch ein vom Gemeinderat gewähltes Mitglied in 

einer öffentlichen Sitzung im Namen des Gemeinderates vorzunehmen. Der Termin 



zur Verpflichtung ist auf den 13.04.2016 festgelegt. Der Gemeinderat beschloss, 

dass Bürgermeisterstellvertreter Wolfgang Ziemen die Verpflichtung vornehmen soll. 

 


